
2Pa kapitola 9.

[1] I královna ze Sáby uslyšela zprávu o Šalomounovi a přijela do Jeruzaléma vyzkoušet ho hádankami. Přijela s velmi okázalým doprovodem, s
velbloudy nesoucími balzámy, velké množství zlata a drahokamy. Přišla k Šalomounovi a mluvila s ním o všem, co měla na srdci. [2] Šalomoun jí
zodpověděl všechny její otázky; ani jedna otázka nebyla pro Šalomouna tak tajemná, že by ji nezodpověděl. [3] Když královna ze Sáby viděla
Šalomounovu moudrost a dům, který vybudoval, [4] i jídlo na jeho stole, zasedání jeho hodnostářů, pohotovost jeho služebnictva a jejich oděvy, jeho
číšníky a jejich oděvy, i jeho vyvýšenou chodbu, kudy vcházel do Hospodinova domu, zůstala bez dechu. [5] Řekla králi: "Co jsem slyšela ve své zemi
o tvém podnikání i o tvé moudrosti, je pravda. [6] Nevěřila jsem těm slovům, dokud jsem nepřišla a nespatřila to na vlastní oči. A to mi nebyla sdělena
ani polovina z množství tvé moudrosti. Překonal jsi pověst, kterou jsem slyšela. [7] Blaze tvým mužům, blaze těmto tvým služebníkům, kteří jsou
ustavičně v tvých službách a naslouchají tvé moudrosti. [8] Požehnán buď Hospodin, tvůj Bůh, který si tě oblíbil a dosadil tě na svůj trůn, abys byl
králem před Hospodinem, svým Bohem. Protože si tvůj Bůh zamiloval Izraele, aby trval navěky, ustanovil tě nad ním králem, abys zjednával právo a
spravedlnost." [9] Pak dala králi sto dvacet talentů zlata, velmi mnoho balzámů a drahokamy. Už nikdy tu nebyl takový balzám, jaký dala královna ze
Sáby králi Šalomounovi. [10] Také služebníci Chúramovi a služebníci Šalomounovi, kteří dopravovali zlato z Ofíru, přivezli algumímové dřevo a
drahokamy. [11] Z algumímového dřeva dal král udělat ochozy pro dům Hospodinův i pro dům královský, i citary a harfy pro zpěváky. Nic takového
nikdo v zemi judské předtím nespatřil. [12] Král Šalomoun splnil královně ze Sáby každé přání, jež vyslovila; dal jí víc, než co ona přivezla králi. Pak se
odebrala i se svými služebníky do své země. [13] Váha zlata, které bylo přiváženo Šalomounovi za jeden rok, činila šest set šedesát šest talentů [14]
mimo zlato, jež přinášeli kupci a obchodníci; i všichni arabští králové a místodržitelé země přinášeli Šalomounovi zlato a stříbro. [15] Král Šalomoun
dal udělat dvě stě pavéz z tepaného zlata; na jednu pavézu vynaložil šest set šekelů tepaného zlata. [16] Dále dal udělat tři sta štítů z tepaného zlata;
na jeden štít vynaložil tři sta šekelů zlata. Král je pak dal uložit do domu Libanónského lesa. [17] Král dal také udělat veliký trůn ze slonoviny a obložil
jej čistým zlatem. [18] Trůn měl šest stupňů a podnoží ze zlata, spojené s trůnem. Po obou stranách sedadla byla u trůnu opěradla a vedle opěradel
stáli dva lvi. [19] Na šesti stupních tam stálo z obou stran dvanáct lvů. Nic takového nebylo zhotoveno v žádném království. [20] Všechny nádoby, z
kterých král Šalomoun pil, byly zlaté a všechny předměty domu Libanónského lesa byly potaženy lístkovým zlatem; nic nebylo ze stříbra; to v
Šalomounově době nemělo cenu. [21] Král měl lodě, plující do zámoří s Chúramovými služebníky. Zámořské lodě přijížděly jednou za tři roky a
přivážely zlato a stříbro, slonovinu, opice a pávy. [22] Král Šalomoun tak převýšil všechny krále země bohatstvím i moudrostí. [23] Všichni králové
země vyhledávali Šalomouna, aby slyšeli jeho moudrost, kterou mu Bůh vložil do srdce. [24] Každý přinášel svůj dar: předměty stříbrné a zlaté, pláště,
zbroj, balzámy, koně, mezky, a to rok co rok. [25] Šalomoun měl také ustájeno čtyři tisíce koní k vozům a dvanáct tisíc jezdeckých koní. Rozmístil je
ve městech pro vozbu a u sebe v Jeruzalémě. [26] Tak se stal vladařem nad všemi králi od Řeky až k zemi pelištejské a až k hranicím Egypta. [27]
Král měl v Jeruzalémě stříbra jako kamení a cedrů jako planých fíků, jakých roste mnoho v Přímořské nížině. [28] Šalomounovi přiváděli koně z
Egypta i z ostatních zemí. [29] O ostatních příbězích Šalomounových, prvních i posledních, se píše, jak známo, v příbězích proroka Nátana, v
proroctví Achijáše Šíloského a v prorockých viděních vidoucího Jeeda proti Jarobeámovi, synu Nebatovu. [30] Šalomoun kraloval v Jeruzalémě nad
celým Izraelem čtyřicet let. [31] I ulehl Šalomoun ke svým otcům a pohřbili ho v městě jeho otce Davida. Po něm se stal králem jeho syn Rechabeám. 
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